





## नि व ड क

## पनवेलमधून दुचाकीची चोरी

पनवेल : पनवेल शहरातून अॅक्टिव्ह दुचाकीची चोरी झाल्याची घटना घडली आहे. मुपेंद्र शेलार (३०) यांनी त्यांची १० हजार रुपये किंमतीची अॅक्टिव्ह फोर जी दुचाकी (क्र. एमएच ४६ बीएच ०८३०) ही प्रतिम हॉस्पिटलच्या बाजूला उभी करून ठेवली असता, अज्ञाताने चोरून नेली. याबाबतची तक्रार पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

## मृत वृद्धेच्या नातेवाईकांचा शोध

पनवेल : बेलापूर ते पनवेल रेल्वेस्टेशन दरम्यान रेल्वे लाईन क्रॉस करताना रेल्वेची धडक लागून एका ६० वर्षीय वृद्ध महिलेचा मृत्यू झाला. या महिलेच्या नातेवाईकांचा शोध घेत आहेत. २५ एप्रिल रोजी ही वृद्ध महिला रेल्वेलाईन क्रॉस करीत असताना बेलापूर ते पनवेल दरम्यान तिला रेल्वेची धडक लागून ती जखमी झाली. तिला उपचारासाठी पनवेल उपजिल्हा रुग्णालयात दाखल करण्यात आले मात्र त्याआधीच तिचा मृत्यू झाला होता. या महिलेची उंची अंदाजे ४ फूट ८ इंच, अंगात सडपातळ, डाव्या हातावर अस्पष्ट गोंदलेले व अंगात मळकट सफेद हाफ शर्ट व फिककट भगवी लुंगी परिधान केली आहे.

## ज्येष्ठ नागरिकांचा मोबाईल लंपास

पनवेल : एका ज्येष्ठ नागरिकांच्या मोबाईलची चोरी झाल्याची घटना शहरातील रोज बाजार परिसरात घडली. राम विश्वकर्मा (७२) हे बाजारपेठेत भाजी आणण्याकरिता गेले असता गुणे हॉस्पिटलच्या बाजूला असलेल्या रोज बाजार परिसरात त्यांचा ५ हजार रुपये किंमतीचा मोबाईल फोन अज्ञात चोरट्याने चोरला. याबाबत पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल करण्यात आली आहे.

## महिलेशी अशिल्ल वतन; गुन्हा दाखल

पनवेल : एका महिलेच्या घरात घुसून तिच्याशी अशिल्ल कृत्य केल्याची तक्रार पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. मोहतसीम कच्छी (२८) याने कच्छी मोहल्ला येथील एका महिलेच्या घरात घुसून तिच्याशी अशिल्ल वतन केल्याची तक्रार महिलेने पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात दिली आहे.

## प्रोटोन थेरपी ठरणार वरदान

## केंद्र सरकारच्या टॉनॉमिक सेंटरची गरीब कर्करुग्णांसाठी योजना

खारघर : रामप्रहर वृत्त

कर्करोगावर प्रभावी ठरणारी प्रोटोन थेरपी उपचार पद्धती आता खारघरच्या टाटा रुग्णालयात येत्या सप्टेंबर महिन्यात सुरु होणार आहे. आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल असलेल्या रुग्णांना अत्यल्प अथवा मोफत हे उपचार घेता येणार आहेत.

खारघर टाटा रुग्णालय परिसरात ६,५०० चौरस फूट जागेवर उभारण्यात येणारी अद्ययावत वास्तू कर्करोग रुग्णांसाठी वारदानच ठरणार आहे.

भारत सरकारच्या टॉनॉमिक सेंटरतर्फे ही प्रोटोन थेरपी सुरु असून आर्थिकदृष्ट्या दुर्बल घटकांना

खारघरमधील रुग्णालयात जवळपास ७०० कोटींचा हा संपूर्ण प्रकल्प आहे. प्रोटोन थेरपीदरम्यान रुग्णाला शरीरात थकवा जाणवत नाही. देशातील सामान्यांनादेखील या पद्धतीचा लाभ घेता येणार असून केंद्रात दररोज साधारण ५० रुग्णांवर थेरपीद्वारे उपचार होऊ शकतात.

अत्यल्प दरात उपचार उपलब्ध होणार आहेत.

कर्करोग झालेल्या रुग्णांसमोर किमो, सर्जरी आणि रेडिएशन थेरपी हे पर्याय असतात, पण रेडिएशन प्रकारात मोडणारी प्रोटोन थेरपी सर्वात अत्याधुनिक मानली जाते. भारतात यासाठी साधारण ४० लाखांचा खर्च येतो, मात्र आर्थिकदृष्ट्या कमजोर गटासाठी ही

सुविधा मोफत मिळू शकणार आहे. इतर उपचार पद्धतींमध्ये रुग्णांच्या ट्यूमरसोबत इतर निरोगी पेशींनाही हानी पोहचते तसेच शरीरावर डग राहतात, पण प्रोटोन बीममध्ये केवळ ट्यूमरला लक्ष्य केले जाते. इतर ऑपरेशनला वेळ जास्त लागतो. शिवाय रुग्णाला त्रास जाणवतो, पण प्रोटोन थेरपीमध्ये तुलनेत वेळ कमी लागतो. केस गळती होत नाही.

## स्व. माताजी भागूबाई चांगू ठाकूर यांना अभिवादन



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

देवसागर साधक समाज इंचगिरी संप्रदाय संचलित शिवाजीनगर येथील श्री बाळकृष्ण महाराज आध्यात्मिक ज्ञानमंदिरात स्व. माताजी भागूबाई चांगू ठाकूर यांचा आठवा पुण्यतिथी कार्यक्रम शुक्रवारी (दि. १३) झाला.

या कार्यक्रमाला बाळकृष्ण महाराज संगीत भजन, बाळासाहेब महाराज प्रवचन, विश्वंभर भजन मंडळ, भावभक्ती महिला मंडळ, संत जनाबाई भजन मंडळ, माऊलीची आरती, नाच ग घुमा पनवेल प्रस्तुत महिला कलाकारांनी केलेले नाटक सादर करण्यात आले. या कार्यक्रमात माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी माताजींना अभिवादन केले.

या वेळी शकुंतला ठाकूर, आमदार प्रशांत ठाकूर, सभागृह नेते परेश ठाकूर, भाजपचे ज्येष्ठ नेते वाय. टी. देशमुख, पंचायत समिती सदस्य तथा महिला मोर्चा तालुकाध्यक्ष रत्नप्रभा घरत, ग्रामपंचायत सदस्य विजय घरत, अरुणशेट ठाकूर, वर्षा ठाकूर, अर्चना ठाकूर, भरतशेट ठाकूर, वसंतशेट पाटील, स्वप्नील ठाकूर, सागर ठाकूर, अनिकेत घरत, प्रतिभा भोईर, विजय घरत, सुधीर ठाकूर, जोसबा ठाकूर, संजय भगत, अनिल भगत, न्हावा सरपंच हरेश्वर म्हात्रे, अमोघ ठाकूर, रंजनी ठाकूर, ज्योती ठाकूर आदींसह संप्रदायाचे लोक आणि ग्रामस्थ उपस्थित होते. या वेळी भजन तसेच माऊलींवर पुष्पवृष्टी झाली. या कार्यक्रमात लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी माताजींच्या आठवणींना उजाळा दिला.



पनवेल : माजी नगराध्यक्ष व भाजप नेते संदीप पाटील यांना वाढविसानिमित्त शुक्रवारी मयूर कदम यांनी शुभेच्छा दिल्या.



पनवेल : श्रुती पाटील हिने मोरु नारायण म्हात्रे विद्यालयातून येथून आपले प्राथमिक व माध्यमिक शिक्षण पूर्ण केले. त्यानंतर डॉ. डी. वाय. पाटील महाविद्यालयातून एमबीबीएसचे शिक्षण पूर्ण केले. त्याबद्दल माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी तिचे अभिनंदन करून पुढील वाटचालीसाठी शुभेच्छा दिल्या. या वेळी कृष्णाशेट ठाकूर, आशिष पाटील, किशोर पाटील, सत्यवान पाटील, अमोघ ठाकूर, आदेश ठाकूर आदी उपस्थित होते.

पनवेल : माजी खासदार लोकनेते रामशेट ठाकूर यांनी भाजप नेते सागरशेट ठाकूर व ज्योती ठाकूर यांना लग्नाच्या वाढदिवसाच्या शुभेच्छा दिल्या. या वेळी नगरसेवक अनिल भगत, भरतशेट ठाकूर, दीपकशेट ठाकूर, भरतशेट ठाकूर, प्रतिक ठाकूर, राज ठाकूर आदी उपस्थित होते.



## देहरंग धरणातील पाणीपातळी खालावली; मान्सूनची प्रतीक्षा



पनवेल : प्रतिनिधी

उन्हाळा दिवसेंदिवस तीव्र होत चालला असून देहरंग धरणात १० ते १२ दिवस पुरेल एवढाच पाणीसाठा शिल्लक राहिला आहे. त्यामुळे हवामान खात्याने अंदाज वर्तविल्यानुसार लवकर मान्सून येण्याची प्रतीक्षा करावी लागणार आहे.

सद्यस्थितीत पनवेल शहराला पाणीपुरवठा करणाऱ्या महापालिकेच्या मालकीच्या देहरंग धरणातील पाण्याची पातळी खालावली आहे. पनवेल

शहराला २९ एमएलडी पाण्याची गरज आहे. महापालिकेच्या स्वतःच्या मालकीच्या देहरंग धरणातून मनपा दररोज आठ एमएलडी पाणी घेते. याशिवाय महापालिकेला महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण १२ एमएलडी आणि महाराष्ट्र औद्योगिक विकास महामंडळाकडून पाच एमएलडी पाणी विकत घ्यावे लागते.

पाताळगंगा नदीमधून मिळणारे पाणी आठवड्यातून दुस्तुतीचे काम असल्याने एक दिवस मिळत नाही व दुसऱ्या

भविष्यात अमृत योजनेतून भागणार तहान पनवेल महापालिका हद्दीतील गावांना व शहरांना मुबलक पाणी मिळावे याकरिता आमदार प्रशांत ठाकूर यांच्या पाठपुराव्याने पनवेल महापालिकेला अमृत योजना मिळाली आहे. केंद्र शासन पुरस्कृत असलेल्या अमृत योजनेनुसार महापालिका हद्दीतील २९ महसुली गावात एकूण ४० पाण्याच्या टाक्या बांधण्यात येणार आहेत. व त्यासोबत गावांमध्ये अंतर्गत एकूण १६५ किलोमीटर नवीन पाईपलाईन जोडणी करण्यात येणार आहे, पण कोरोनामुळे हे काम पूर्ण होण्यास उशीर झाला आहे.

देहरंग धरणात पाणी साठवण्याची क्षमता कमी आहे, कारण येथील रचना अशी आहे की, डोंगरातून वरून येणाऱ्या पाण्याबरोबर वाहून येणारा गाळ साचल्याने धरण गाळाने भरते. त्यामुळे पाणी कमी साठते. हा गाळ काढणे खर्चिक आहे आणि तो प्रत्येक वेळी येत असल्याने परवडणारे नाही. आता थोडा जरी पाऊस पडला तरी धरणातून आम्ही आठ एमएलडी पाणी घेते. त्यामुळे आपल्याला पाऊस पडेपर्यंत पाणी पुरेल. -विलास चव्हाण, उपअभियंता, पाणीपुरवठा विभाग, पनवेल मनपा

दिवशी कमी दाबाने येते. अशा परिस्थितीत पाणीसमस्येवर मात करण्यासाठी महापालिका सातत्याने प्रयत्नशील आहे.

## उन्हाच्या वाढत्या काहिलीत निराला मागणी वाढली

उरण : वार्ताहर

मार्च महिन्यापासून उन्हाची काहिली प्रचंड वाढली आहे. त्यामुळे शरीराला थंडावा व ऊर्जा मिळण्यासाठी अनेकांनी शीतपेयांकडे मोर्चा वळवला असून आरोग्यवर्धक निराला अधिक पसंती दिली जात आहे.

शहरातील पेशनर पार्क, उरण शेवा चारफाटा, सिडको फाटा जासई ते पुढे पनवेलपर्यंत या

मार्गावर आवर्जून निरा विक्रेत्यांच्या टपऱ्या पाहायला मिळतात. १५ रुपये प्लास (२०० मिली) दराने मिळत असल्याने स्थानिक नागरिक या आरोग्यवर्धक आणि चविष्ट पेयाला पसंती देतात. सध्या उन्हाचा पारा वाढल्याने नागरिक हेराण आहेत. निरा विक्री ही शासनमान्य असल्याने उरण-पनवेल या रस्त्यावर ठिकठिकाणी निरा विक्री केंद्र सुरु असल्याचे दिसते.



## निरा पिण्याचे फायदे

नारळाच्या पाण्यासोबत निरा हे पेयही निसर्गाचा चमत्कार समजला जाते. ताड, माड, खजुरी, शिंदी या झाडामधून पाझरणारा हा द्रवपौषक आरोग्यवर्धक आहे. ताडाच्या खोडातून निघणारे पाणी 'निरा' म्हणून सर्वत्र उपलब्ध आहे. ज्यांना हृदयविकार किंवा रक्तदाबाचा त्रास आहे, असे अनेक नागरिक निराचा आस्वाद घेतात. निरामुळे डिहायड्रेशनचा त्रास कमी होण्यास मदत होते. निरा गर्भवती स्त्रीला उपयुक्त आहे. मृत्ताशयाचा आजार दूर करते. निरा रक्तही शुद्ध करते.

## चिरनेर येथे छत्रपती संभाजी महाराज जयंती उत्साहात

उरण : बातमीदार, प्रतिनिधी

छावा प्रतिष्ठान चिरनेर, युद्धनौका ग्रुप, ग्रामस्थ मंडळ चिरनेर यांच्या संयुक्त विद्यमाने शनिवारी (दि. १४) चिरनेर कातळपाडा येथे श्री छत्रपती संभाजी महाराज जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी झाली. सकाळी ९ वा. श्री छत्रपती संभाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन, त्यानंतर सकाळी सत्यनारायणाची महापूजा करण्यात आली.

दुपारी ३:३० वा. गावात भव्य पालखी मिरवणूक काढण्यात आली. या वेळी उपस्थित सर्वांनीच पारंपरिक वेशभूषा केली होती. महिला ग्रामस्थांसह लहानयांनीही लेझीमवर ताल धरला होता. पुष्पवृष्टी, टाळ- मृदंग व घोषणा देत पालखी काढण्यात आली. सर्व शिवभक्तांनी पालखी सोहळ्यास उपस्थित राहून छत्रपती संभाजी महाराजांना मानवंदना दिली.



## युईएस कॉलेजमध्ये वार्षिक दीक्षांत समारंभ

उरण : वार्ताहर

शहरातील युईएस कॉलेज ऑफ मॅनेजमेंट अँड टेक्नॉलॉजीमध्ये शनिवारी (दि. १४) वार्षिक दीक्षांत समारंभ उत्साहात झाला. दीक्षांत समारंभाचे प्रमुख पाहुणे म्हणून युईएस संस्थेचे अध्यक्ष आर्किटेक्ट तनसुख जैन, उपाध्यक्ष मिलिंद पाडगांवकर, मानद सचिव आनंद भिंगार्डे, सहसचिव चंद्रकांत ठकर, सिनिअर कॉलेजच्या प्रभारी प्राचार्य आणि कॉमर्स विभागाचे २५ अशा सिनिअर कॉलेजच्या एच.ओ.डी उपस्थित होत्या.

कार्यक्रमाची सुरुवात राष्ट्रगीताने तसेच कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे आणि सर्व मान्यवरांच्या हस्ते दिपप्रज्वलनाने झाली. प्रमुख पाहुणे तनसुख जैन यांनी, विद्यार्थ्यांना पुढील भवितव्यासाठी मार्गदर्शन केले तसेच सिनिअर कॉलेजच्या प्रभारी प्राचार्यांनी शैक्षणिक अहवालाचे वचन केले व विद्यार्थ्यांना शुभेच्छा दिल्या. बीएससीआयटी विभागाचे सात आणि कॉमर्स विभागाचे २५ अशा एकूण ३२ विद्यार्थ्यांना पदवी प्रदान करण्यात आली.









# पंजाबचा बंगलुरुवर दणदणीत विजय

**मुंबई : प्रतिनिधी**  
लियाम लिव्हिंगस्टोन आणि जॉनी बेअरस्टो यांची फलंदाजी आणि कॅसिंगो रबाडा आणि अन्य गोलंदाजांनी दिलेली उत्तम साथ याच्या जोरावर आयपीएलमध्ये शुक्रवारी झालेल्या साखळी सामन्यात पंजाब किंग्जने रॉयल्स चॅलेंजर्स बंगलुरु संघावर ५४ धावांनी दणदणीत विजय मिळवला. पंजाबने विजयासाठी दिलेले २१० धावांचे लक्ष्य गाठताना बंगलुरु संघ १५५ धावांचे लक्ष्य राखला.



पंजाबने दिलेल्या २१० धावांचे लक्ष्य गाठताना बंगलुरु संघाची दमछाक झाली. सलामीला आलेली फॅफ डू प्लेसिस (१०) आणि विराट कोहली (२०) ही जोडी खास कामगिरी करू शकली नाही. सलामीचे हे दोन्ही फलंदाज स्वस्तात बाद झाल्यानंतर मधल्या फळीतील फलंदाज चांगली खेळी करतील अशी अपेक्षा होती, मात्र त्यांनीदेखील निराशा केली. रजत पाटीदारने २६ धावा केल्या. त्यानंतर महिपाल लॉमरोर (६) स्वस्तात बाद झाला.

चौथ्या विकेटसाठी आलेल्या य्लेन मॅक्सवेलने संघाला सावरण्याचा प्रयत्न केला, मात्र ३५ धावांवर असताना तो बाद झाला. त्यानंतर बंगलुरुचा फिनिशर म्हणून ओळख असलेल्या दिनेश कार्तिकचाही निभाव लागला नाही. त्याने अवघ्या ११

धावा केल्या. त्यानंतर शेवटच्या फळीतील फलंदाजही निराशाजनक कामगिरी करीत तंबूत परतले. परिणामी २० षटके संपेपर्यंत बंगलुरु संघ नऊ गडी बाद १५५ धावांचे लक्ष्य राखला.

तत्पूर्वी बंगलुरु संघाने नाणेफेक जिंकून गोलंदाजी करण्याचा निर्णय घेतल्यामुळे पंजाब किंग्जने फलंदाजीसाठी उतरत सुरुवातीपासूनच धडाकेबाज

खेळी केली. सलामीला आलेल्या जॉनी बेअरस्टोने २९ चेंडूंमध्ये सात षटकार आणि चार चौकार लगावत ६६ धावा केल्या. शिखर धनवने २१ धावा करीत बेअरस्टोला साथ दिली. या जोडीने ६० धावांची भागिदारी केली. दुसऱ्या विकेटसाठी आलेल्या भानुका राजपक्षेने (१) मात्र निराशा केली. तिसऱ्या विकेटसाठी आलेल्या

## थॉमस चषक बॅडमिंटन स्पर्धा पुरुष संघाची अंतिम फेरीत धडक

**बॅकॉक : वृत्तसंस्था**  
भारतीय पुरुष संघाने बलाढ्य डेन्मार्कला ३-२ असे नमवून थॉमस चषक बॅडमिंटन स्पर्धेची अंतिम फेरी गाठण्याचा पराक्रम केला आहे. अंतिम फेरीत भारताचा सामना रविवारी (दि. १५) इंडोनेशियाशी होणार आहे.

सात्विकसाइराज रंकीरेड्डी आणि चिराग शेठ्टी यांच्या दुहेरीतील विजयानंतर किदंबी श्रीकांत आणि निर्णायक लढतीत एचएस प्रणॉय यांनी एकेरीचे विजय मिळवत भारताच्या यशात सिंहाचा वाटा उचलला. एकेरीच्या पहिल्या सामन्यात व्हिक्टर एक्सलसेनने लक्ष्य सेनचा २१-१३, २१-१३ असा पाडाव करून १-० अशी आघाडी मिळवली. मग दुसऱ्या दुहेरीच्या सामन्यात रंकीरेड्डी आणि शेठ्टी जोडीने किम अॅस्ट्रूप आणि मथायस ख्रिस्टियानसन

जोडीचे आव्हान २१-१८, २१-२३, २२-२० असे मोडित काढले. एक तास १८ मिनिटांच्या कडव्या झुंजीमुळे सात्विक-चिराग जोडीने भारताला १-१ अशी बरोबरी साधून दिली.

एकेरीच्या तिसऱ्या सामन्यात श्रीकांतने अँडर्स अँटनसनला २१-१८, १२-२१, २१-१५ असे नामोहरम करीत भारताला २-१ अशी आघाडी मिळवून दिली. त्यानंतर दुहेरीच्या चौथ्या सामन्यात कृष्णा प्रसाद गर्गा आणि विष्णूवर्धन गौड जोडीने १४-२१, १३-२१ अशी ३९ मिनिटांत हार पत्करली. त्यामुळे डेन्मार्कला २-२ अशी बरोबरी साधता आली. अखेरीस पाचव्या सामन्यात प्रणॉयने एक तास १३ मिनिटांत रॅसमूस गेमकेला १३-२१, २१-१२, २१-१२ असे हरवून भारताच्या विजयावर शिकामोर्तब केले.



## पेण येथे थांग-ता मार्शल आर्ट प्रशिक्षण शिबिर

**पेण : प्रतिनिधी**  
पेण तालुका क्रीडा संकुल येथे जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय अलिबाग अंतर्गत तालुका क्रीडा संकुल पेण आयोजित उन्हाळा सुटीतील शिबिरात पाच दिवसीय थांग-ता मार्शल आर्ट प्रशिक्षण उपस्थित येत आहे.

जिल्हा क्रीडा अधिकारी रवींद्र नाईक व पेण तालुका क्रीडा अधिकारी अंकिता मयेकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली रायगड जिल्हा थांग-ता असोसिएशनचे अध्यक्ष रवींद्र म्हात्रे तसेच थांग-ता राष्ट्रीय पदकप्राप्त जान्हवी वनगे, रविना म्हात्रे, प्राजक्ता तेतमे, विनायक पाटील, प्रथमेश मोकल यांच्या उपस्थितीत थांग-ता मार्शल आर्ट प्रशिक्षणास सुरुवात झाली. यामध्ये पेण मधील मुला-मुलींनी उत्स्फूर्तपणे सहभाग नोंदविला आहे.



## विश्वचषक नेमबाजी स्पर्धेत भारताने चार 'सुवर्ण' जिंकली

**नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था**  
भारतीय नेमबाजांनी कनिष्ठ विश्वचषक स्पर्धेतील दमदार कामगिरी सुरुच ठेवत शुक्रवारी चार सुवर्णपदकांची कमाई केली. पुरुषांच्या १० मीटर एअर रायफल प्रकाराच्या सांघिक गटात रुद्राक्ष पाटील, पार्थ मखिया आणि उमाहेश मादिनेनी यांनी, तर १० मीटर एअर पिस्तूल प्रकारात सौरभ चौधरी, शिवा नरवाल आणि सरबजोत सिंग या तिघांनी सुवर्णपदक जिंकले. महिलांच्या १० मीटर एअर पिस्तूल प्रकारात मनु भाकर, पलक आणि ईशा सिंग यांनी, तर महिलांच्या १० मीटर एअर रायफल प्रकारात आर्या बोरसे, झीना खिड्दा आणि रिमिता यांनी सुवर्णपदक आपल्या नावे केले.

## द. आफ्रिकेविरुद्ध मालिकेसाठी कोहली, जडेजाला विश्रांती?

**नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था**  
दक्षिण आफ्रिके विरुद्धच्या आगामी पाच ट्वेन्टी-२० सामन्यांच्या मालिकेसाठी धावांसाठी झगडणाऱ्या विराट कोहली आणि रवींद्र जडेजाला विश्रांती दिली जाण्याची शक्यता आहे. चेतन शर्मा यांच्या नेतृत्वाखालील राष्ट्रीय निवड समितीची बैठक आयपीएलच्या उत्तरार्धात होणार असल्याचे सूत्रांनी सांगितले. इंग्लंडविरुद्धच्या महत्त्वाच्या दौऱ्यासाठी कोहलीला सज्ज होता यावे याकरिता त्याला आफ्रिकेविरुद्धच्या मालिकेसाठी बोरसे, झीना खिड्दा आणि रिमिता यांनी सुवर्णपदक आपल्या नावे केले.

महिने कोहली जैव-सुरक्षा परिघात आहे. तो सध्या कारकीर्दीतील सर्वांत कठीण कालखंडातून जात असून गेली तीन वर्षे त्याला शतक साकारता आलेले नाही. यंदाच्या आयपीएल हंगामात फक्त एका अर्धशतकासह त्याला २९६ धावांचे करत आल्या आहेत. भारतीय संघ ९ ते १९ जून या कालावधीत आफ्रिकेविरुद्ध दिल्ली, कटक, विशाखापट्टणम, राजकोट आणि बंगलुरु येथे पाच ट्वेन्टी-२० सामने खेळणार आहे. त्यानंतर भारतीय संघ आयर्लंड आणि इंग्लंडला जाणार आहे.

## 'डीआरएस'अभावी आम्हाला फटका बसला

**मुंबईविरुद्धच्या पराभवानंतर चेन्नईचे प्रशिक्षक फ्लेमिंग यांची नाराजी**



चेंडूसाठी 'डीआरएस'चा वापर करता आला नाही. या दहा चेंडूंमध्ये चेन्नईने पाच धावांतच तीन बळी गमावले होते, मात्र पंच चिरा रवीकांतरेड्डी आणि ख्रिस गॅफनी यांनी दिलेले काही निर्णय हे प्रश्नांकित होते.

डावाच्या दुसऱ्या चेंडूवर मुंबईचा डावखुरा वेगवान गोलंदाज डॅनियल सॅम्सने चेन्नईचा सलामीवीर डेवॉन कॉन्वेलला पायचीत पकडले, मात्र चेंडू उजव्या यष्टीबाहेर जात असल्याचे 'रिप्ले'मध्ये दिसले. पुढच्या षटकात जसप्रीत बुमराच्या गोलंदाजीवर पंच गॅफनी यांनी रॉबिन उथप्पाला पायचीत ठरवले, पण पंचांच्या या निर्णयावरही प्रश्न उपस्थित करण्यात आले.

'काही तांत्रिक कारणांमुळे डावाच्या सुरुवातीला 'डीआरएस' उपलब्ध नसणे हे आमचे दुर्दैव होते. पंचांच्या निर्णयाने आणि एकंदर परिस्थितीने आम्ही निराश आहोत, परंतु हा खेळाचा भाग आहे, असे म्हणण्याशिवाय आमच्याकडे पर्याय नाही. सामन्याच्या सुरुवातीलाच काही निर्णय आमच्या विरोधात गेले. त्यामुळे आमचे नुकसान झाले आणि त्यातून सावरण्यात आम्हाला अपयश आले. आम्हीसुद्धा अधिक चांगला खेळ करू शकलो असतो,' असे सामन्यानंतर फ्लेमिंग म्हणाले.

## पंजाबच्या विजयाने आयपीएल प्लेऑफचे गणित बदलले बंगलुरुसह चार संघांचे टेन्शन वाढले

**मुंबई : प्रतिनिधी**  
आयपीएल २०२२मध्ये रॉयल चॅलेंजर्स बंगलुरुचा पंजाब किंग्जकडून ५४ धावांनी पराभव झाला. या पराभवानंतर त्यांच्या प्लेऑफमध्ये पोहचण्याचा मार्ग अवघड झाला आहे. पंजाबच्या विजयाने प्लेऑफचे समीकरण आणखी क्लिष्ट झालंय. बंगलुरुविरुद्ध पंजाबचा पराभव झाला असता तर त्याचे आव्हान संपुष्टात आले असते. आतापर्यंत फक्त गुजरात टायटन्स बाद फेरीत पोहचली असून चेन्नई सुपर किंग्ज आणि मुंबई इंडियन्स स्पर्धेबाहेर झाली आहे. लखनौ सुपर जायंट्स आणि

**दिल्ली, हैदराबाद, पंजाबसाठी संधी**  
पंजाबच्या विजयाने दिल्ली कॅपिटल्स आणि सनरायझर्स हैदराबाद यांचे टेन्शन वाढवले आहे. दिल्ली, पंजाब आणि हैदराबाद यांपैकी दोन संघांचे १६ गुण होऊ शकतात. पंजाबला दोन सामने खेळायचे आहेत. या लढती दिल्ली आणि हैदराबादविरुद्ध होणार आहेत. जर दोन्हीत त्यांचा विजय झाला, तर दिल्ली आणि हैदराबादच्या अडचणी वाढतील. हैदराबादकडे अजून तीन लढती आहेत. पंजाब, कोलकाता आणि मुंबईविरुद्ध त्यांना खेळायचे आहे. मुंबईचा संघ स्पर्धेबाहेर झाला असला तरी तो लयीमध्ये आलाय. हैदराबादने पुढील तिन्ही सामन्यांत विजय मिळवला तर ते प्लेऑफसाठी दावेदारी दाखल करू शकतात.

राजस्थान रॉयल्स यांच्याकडे लढत व्हायची आहे. १५ मे रोजी प्लेऑफमध्ये पोहचण्याची सहज संधी आहे. या दोन्ही संघांमध्ये अद्याप एक

लढत व्हायची आहे. १५ मे रोजी होणाऱ्या या लढतीत लखनौचा विजय झाला, तर ते प्लेऑफमध्ये पोहचतील.

राजस्थानला टॉप दोनमध्ये राहण्यासाठी शिल्लक दोन लढती जिंकण्या लागतील. जर त्यांचा लखनौ आणि चेन्नईकडून

पराभव झाला, तर प्लेऑफमध्ये पोहचण्यासाठी त्यांना रनरेटर अवलंबून रहावे लागले. राजस्थानचा नेट रनरेट प्लस ०.२२८ इतका आहे.

बंगलुरुकडे आता फक्त एकच सामना शिल्लक आहे. १३ सामन्यांत त्यांचे १४ गुण झाले आहेत. बंगलुरुची अखेरची लढत अचवल स्थानी असलेल्या गुजरातविरुद्ध होणार आहे. जर या सामन्यात त्यांचा पराभव झाला, तर संघाचे टेन्शन वाढू शकते, कारण त्यांचे नेटरनरेट वजा ०.३२३ इतके आहे आणि विजय मिळाला तर प्लेऑफमध्ये जाण्याची संधी अधिक असेल.

## फ्लॉप ठरूनही विराट कोहलीने रचला नवा विक्रम

**आयपीएलमध्ये साडेसहा हजार धावा करणारा एकमेव खेळाडू**

**नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था**  
आयपीएलच्या पंधराव्या हंगामात विराट कोहलीने खराब खेळ केला. या हंगामात तो तीन वेळा एकही धावा न करताच तंबूत परतलेला आहे. असे असताना त्याचे क्रिकेट जगतातील स्थान अजूनही कायम आहे. त्याने पंजाबविरुद्ध खेळताना एक मोठा विक्रम केला आहे. आयपीएलमध्ये ६५०० धावांपर्यंत मजल मारणारा तो पहिला खेळाडू ठरलाय. आयपीएलच्या पंधराव्या हंगामातील ६०व्या सामन्यात विराट कोहली खास खेळी करू शकला नाही. त्याने



१४ चेंडूंमध्ये २० धावा केल्या, परंतु या सामन्यात त्याने आयपीएलमध्ये ६५०० धावांचा टप्पा ओलांडला. विशेष म्हणजे आयपीएलमध्ये अशी कामगिरी करणारा तो पहिलाच फलंदाज ठरला. ही धावसंख्या गाठण्यासाठी त्याला फक्त एका धावेची गरज होती. हरपित ब्राने टाकलेल्या चेंडूवर फटका मारताच त्याने ६५०० धावांचा टप्पा ओलांडला.

विराटनंतर सहा हजारांपेक्षा जास्त धावा करणाऱ्यांमध्ये सध्या पंजाब किंग्जकडून खेळणारा शिखर धवन हा एकमेव खेळाडू आहे. त्यानंतर या रांगेत दिल्ली कॅपिटल्सकडून खेळणारा डेविड वॉर्नर तिसऱ्या क्रमांकावर आहे. त्याने आयपीएलमध्ये ५,८७६ धावा केलेल्या आहेत, तर रोहित शर्मा चौथ्या क्रमांकावर असून त्याने ५,८२९ धावा केल्या आहेत. सध्या अनसोल्ड राहिलेला सुरेश रैना या शर्यतीत पाचव्या स्थानावर असून त्याच्या आयपीएलमध्ये ५,५२८ धावा आहेत.

बाराखिमाचे अभिप्रेतचिंतन...

**भाजपा उत्तर रायगड जिल्हा सोशल मीडिया सदस्य**

# अंकुरा राम पाटील

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

शुभेच्छुक : कैलास मढवी